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ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ 

ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

 

Θεσσαλονίκη, Μάιος 2015 

      Αγαπητοί γονείς/ κηδεμόνες, 

 

      Σύμφωνα με τη με αριθμ. Φ.52/63/12873/Γ1/6-2-2012 (ΦΕΚ 253, τ.Β’), (ΑΔΑ: 

Β4439- ΩΞ1) Υπουργική Απόφαση, η διδασκαλία της 2ης ξένης γλώσσας, Γαλλικής και 

Γερμανικής πραγματοποιείται για δύο (2) ώρες την εβδομάδα στις Ε΄& Στ΄ τάξεις των 

6/θέσιων και άνω δημοτικών σχολείων καθώς και των σχολείων με ΕΑΕΠ.   

Για τον καλύτερο προγραμματισμό της διδασκαλίας της 2ης ξένης γλώσσας στην Ε’ 

τάξη θα πραγματοποιηθούν τα ακόλουθα:  

1. Οι Δ/ντές των δημοτικών σχολείων σε συνεργασία με τους σχολικούς συμβούλους 

της γαλλικής και γερμανικής γλώσσας και τους εκπαιδευτικούς ΠΕ05 και ΠΕ07 που 

υπηρετούν στο σχολείο τους, οφείλουν να ενημερώσουν τους μαθητές, οι οποίοι θα 

φοιτήσουν κατά το σχολικό έτος 2015- 2016 στην Ε΄ τάξη, αλλά και  τους γονείς και 

κηδεμόνες τους για την επιλογή, τη σημασία και τη χρησιμότητα της 2ης ξένης γλώσσας. 

 2 Αυτό μπορεί να γίνει με επιστολές των Σχολικών Συμβούλων ΠΕ 05 και ΠΕ07, 

που θα διανεμηθούν παράλληλα και για τις δύο γλώσσες με ευθύνη των Διευθυντών των 

σχολείων στους μαθητές και στους γονείς τους ή με άλλο σχετικό υποστηρικτικό υλικό για 

την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των μαθητών που μπορεί να χρησιμοποιηθεί από 

τους συναδέλφους. 

3. Σε σχολικές μονάδες που διδάσκεται μία μόνο γλώσσα, ο Διευθυντής σε 

συνεργασία με τους Σχολικούς Συμβούλους Π.Ε.05, Π.Ε.07 και Δημοτικής Εκπαίδευσης 

οφείλει να ενημερώσει και για την 2η ξένη γλώσσα που δε διδάσκεται (με φυσική 

παρουσία εκπαιδευτικού όμορου σχολείου ή του Σχολικού Συμβούλου).  

4. Η ενημέρωση των μαθητών μπορεί να γίνεται και εντός του διδακτικού ωραρίου, 

σε διαφορετικές ημέρες έτσι ώστε να εξασφαλίζεται ίση μεταχείριση χωρίς διακρίσεις υπέρ 

της μιας ή της άλλης γλώσσας. 

5. Για την οργάνωση της διδασκαλίας της 2ης ξένης γλώσσας θα εφαρμοστεί ο 

θεσμός των τμημάτων παράλληλης διδασκαλίας. Στα σχολεία με ένα τμήμα, οι μαθητές 

οργανώνονται σε παράλληλα τμήματα, ανάλογα με τη δήλωση προτίμησής τους. Στα 

σχολεία με δύο ή και περισσότερα τμήματα, οι μαθητές οργανώνονται σε τμήματα Γαλλικής 

και Γερμανικής, τα οποία συγκροτούνται από μαθητές όλων των τμημάτων της τάξης, 

ανάλογα με τη δήλωση προτίμησής τους. Ο ελάχιστος αριθμός μαθητών για τη δημιουργία 

τμήματος είναι 12 μαθητές. Σε απομονωμένα Δημοτικά Σχολεία ο αριθμός αυτός μπορεί να 

μειωθεί στους 10 μαθητές, με απόφαση του οικείου Περιφερειακού Διευθυντή 

Εκπαίδευσης. Σε περίπτωση μη συμπλήρωσης του απαιτούμενου ελάχιστου αριθμού 

μαθητών για τη δημιουργία τμήματος, οι μαθητές ακολουθούν υποχρεωτικά την επιλογή με 

τις περισσότερες προτιμήσεις. Σε περίπτωση που ο συνολικός αριθμός μαθητών της τάξης 
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είναι μικρότερος του ελάχιστου αριθμού μαθητών για τη δημιουργία τμήματος, με απόφαση 

του οικείου Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης και με την προϋπόθεση ύπαρξης 

διαθέσιμου εκπαιδευτικού, δημιουργείται τμήμα της γλώσσας με τις περισσότερες 

προτιμήσεις.   

       Στα συστεγαζόμενα 6/θέσια και άνω δημοτικά σχολεία μπορεί να 

δημιουργηθούν τμήματα 2ης ξένης γλώσσας από μαθητές και των δύο σχολείων, εφόσον 

δε συμπληρώνεται ο απαιτούμενος  αριθμός μαθητών στο ένα από τα δύο ή και στα δύο 

σχολεία με την προϋπόθεση ότι το εβδομαδιαίο ωρολόγιο πρόγραμμα θα συνταχθεί με τη 

σύμφωνη γνώμη των Συλλόγων Διδασκόντων και των δύο σχολείων, των οικείων Σχολικών 

Συμβούλων και του Δ/ντή Π.Ε.   

     6. Οι γονείς και οι κηδεμόνες των μαθητών που θα φοιτήσουν κατά το σχολικό 

έτος 2015-2016 στην Ε΄ τάξη του Δημοτικού Σχολείου να συμπληρώσουν μετά την 

ενημέρωσή τους από τον Διευθυντή του Σχολείου, δήλωση με τη γλώσσα 

προτίμησης του παιδιού τους (Γαλλική ή Γερμανική) και να την καταθέσουν στο 

Δ/ντή του Σχολείου τους έως 8 Ιουνίου 2015.   
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Γιατί να μάθω Γαλλικά; 
 

 

Με 220 εκατομμύρια γαλλόφωνους στον κόσμο, η γαλλική 
είναι η επίσημη γλώσσα σε 32 χώρες σε 5 ηπείρους, η 
δεύτερη γλώσσα σε διδασκαλία στον κόσμο και η τρίτη 
γλώσσα που χρησιμοποιείται στο Wikipédia. Μαζί με τα 
αγγλικά και τα γερμανικά, είναι η επίσημη γλώσσα εργασίας 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι ρίζες της βρίσκονται στην 
Ελληνική και Λατινική και έχει συνεισφέρει σημαντικά σε αυτό 
που αποκαλούμε σήμερα «Ευρωπαϊκό πολιτισμό». 
Είναι η γλώσσα της διπλωματίας, της Τέχνης και του 
Πολιτισμού, της γαστρονομίας και της μόδας, η γλώσσα 
που σε κάνει να ξεχωρίζεις. 

.  
Τα Γαλλικά είναι μία από τις επίσημες γλώσσες διεθνών 
οργανισμών όπως ο Ο.Η.Ε, η UNESCO, το NATO, το 
Διεθνές Κίνημα του Ερυθρού Σταυρού. Είναι επίσης μια 
από τις επίσημες γλώσσες της Αφρικανικής Ένωσης και μία 
από τις δύο επίσημες γλώσσες του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου. Τα γαλλικά χρησιμοποιούνται σε μεγάλο αριθμό  
διεθνών δικαστηρίων. Κατά συνέπεια τα γαλλικά αποτελούν 
απαραίτητο προσόν για τα άτομα που προσβλέπουν 
σε μια καριέρα στους διεθνείς οργανισμούς. 
Ο αριθμός όσων μαθαίνουν γαλλικά αυξήθηκε κατά 2% 
ετησίως από το 2007 ως το 2010, παρά την πτώση που 
σημειώθηκε στην Ευρώπη*. 

* Από την Έκθεση για την γαλλική γλώσσα στον κόσμο το 
2010, που δημοσιεύθηκε από τον Διεθνή Οργανισμό 
Γαλλοφωνίας (ΔΟΓ). 

 

 

     Διδάσκονται σε όλες τις χώρες του πλανήτη 

Είναι μια από τις δύο γλώσσες της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής  

Είναι η επίσημη γλώσσα της Ταχυδρομικής Ένωσης 
 

Αγορά εργασίας και γαλλικά 

Τα γαλλικά πολλαπλασιάζουν τις ευκαιρίες εύρεσης εργασίας στους τομείς: 

 πολιτικής και οικονομίας 

 νομικής και διπλωματίας 

 τεχνολογίας και κατασκευών 

 επικοινωνιών και υπηρεσιών 

 τουρισμού 
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Γαλλικά και πολιτισμός 

Μαθαίνοντας κάποιος μια ξένη γλώσσα, έρχεται σε επαφή με τον πολιτισμό της, τον 
τρόπο σκέψης της χώρας που τη μιλούν και οι Γάλλοι έχουν πολύ πλούσιο πολιτισμό σε 
όλους τους τομείς ..λογοτεχνία, ζωγραφική, μουσική, κινηματογράφο, κόμικς, γλυπτική... 

Η γαλλική γλώσσα έχει τροφοδοτήσει το 50 % του σύγχρονου αγγλικού λεξιλογίου. 

Μαθαίνοντας γαλλικά μπορεί κάποιος να μάθει κι άλλες συγγενείς και εξίσου ευχάριστες 
γλώσσες, όπως τα ιταλικά και τα ισπανικά. 

Και μην ξεχνάμε πως οι Έλληνες πάντα συγγένευαν πνευματικά με τους Γάλλους. 

 

Η πέμπτη οικονομική διεθνής δύναμη 

 

Σημαντικός εμπορικός και οικονομικός κόμβος. 

 

Τα δύο τρίτα του ευρωπαϊκού εμπορίου διακινούνται μέσω Γαλλίας. 

 

Πρώτη παγκόσμια δύναμη στη βιομηχανία αρωμάτων, καλλυντικών προσώπου. 
Πρώτη στην αεροναυπηγική. Πρωτοπόροι στην κατασκευή τρένων υψηλής ταχύτητας 

 

Τέταρτη στη βιομηχανική παραγωγή αυτοκινήτων 

 

Πρώτη ευρωπαϊκή αγροτική δύναμη και δεύτερη παγκοσμίως μετά τις Η.Π.Α 

 

Σε παγκόσμιο επίπεδο η Γαλλία είναι η χώρα αναφοράς στον τομέα των 
τρισδιάστατων animation στον κινηματογράφο και τα βιντεοπαιχνίδια 

 

130 γαλλικές θυγατρικές εταιρείες απασχολούν πάνω από 35.000 εργαζόμενους στην 
Ελλάδα σε σημαντικούς κλάδους της ελληνικής παραγωγής  

 

 

Γαλλοφωνία 

Γλώσσα αναφοράς για τα 68 κράτη και κυβερνήσεις που έχουν ενταχθεί στον Διεθνή 
Οργανισμό Γαλλοφωνίας (OIF), τον δεύτερο σε μέγεθος παγκόσμιο οργανισμό έπειτα 
από τα Ηνωμένα Έθνη. 

Από τις 27 χώρες-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 14 (μεταξύ των οποίων και η 
Ελλάδα από το 2007) έχουν ενταχθεί στον Διεθνή Οργανισμό Γαλλοφωνίας, δηλαδή 
περισσότεροι από 80.000.000 γαλλόφωνοι και περίπου 15.000.000 σπουδαστές. 

 Τόσο η Γαλλία όσο και η Ελλάδα, λόγω του πολιτιστικού τους 
παρελθόντος, είναι ανοιχτές στην πολυπολιτισμικότητα. 

  
 Τέλος, γιατί υπάρχουν κι αυτοί που αγαπούν τη Γαλλική λόγω της 

ευγένειας και της γλυκύτητάς της. 

Είμαι στη διάθεσή σας κάθε περαιτέρω διευκρίνιση και πληροφορία. 

Με εκτίμηση 
Βαρβάρα Χ. Χρυσάφη   

Σχολική Σύμβουλος Γαλλικής γλώσσας Κεντρικής   Μακεδονίας 
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